

# Партизанима уручене руске медаље

У амбасади Русије организован је пријем поводом Дана бранилаца отаџбине, односно празника Војске Русије, а пре тога совјетске Црвене армије, који се обележава 23. фебруара. Овом приликом 16 ветерана Другог светског рата из Београда, припадника Народноослободилачке војске Југославије, добило је медаље поводом седам деценија од победе над фашизмом. Признања су им додељена указом председника Владимира Путина.

Признања је синоћ припадницима партизанских јединица уручио Александар Чепурин, амбасадор Русије у Србији. Медаље поводом 70 година од победе у Великом отаџбинском рату 1941–1945. добили су Милан Атељевић, Милосав Ђурић, Живојин Добричић, Драгица Иличић, Станислав Коларевић, Драгољуб Лазић, Милосав Лукић, Драгица Милосављевић, Милош Миличић, Јово Мишковић, Бранко Николић, Велимир Остојић, Јован Радовановић, Милан Рувић, Жарко Тешић и Јордан Филиповић.

– Велика ми је част што сам од Русије добила ово вредно признање. То су наша браћа по оружју и идејама које су узимале за одбрану од насилника и добробит човечанства – казала је за „Политику“ Даница Милосављевић, народни херој. Она је подсетила да је у партизане отишла кад је имала 16 година. Њој је, како каже, медаља дошла као покретачки погон да се прisetи свега кроз шта је прошла у ратних годинама, али и да сагледа време и прилике до данашњих дана.



Пријемом у амбасади Русије обележен Дан бранилаца отаџбине

Седећи у соби названој по Лаву Толстоју, своје утиске и тренутке заједничке среће делили су међусобно без много речи некадашњи партизани. Драгица Иличић (90), носилац партизанске споменице, у рат је кренула са родног Косова. Из борбе у борбу пошла је Македонију, Босну и Херцеговину, Србију... Сагледавајући данашње време, каже да су се људи отуђили.

– Некада је однос био искренији, али ја верујем у племенитост, она помаже човеку у најтежим временима – казала је Иличићева.

Станислава Коларевић (90) присетила се бројних омладинских активности у војсци, као и рањавања на Фрушкој гори.

До 9. маја, Дана победе над фашизмом, награде ће добити сви које руска амбасада у међувремену пронађе на територији Србије. За медаљу се квалификују борци који имају совјетске или руске државне награде, као и они који имају јубиларне награде поводом учешћа у Другом светском рату.

Амбасадор Чепурин рекао је да руска војска постоји 1153. године и да је Дан бранилаца отаџбине симбол поштовања према војницима, као и непоколебљивости руске војске и додао да је храброст руских и српских војника више пута била на испиту током наше тешке и славне историје.

– Са великим поштовањем одно-



Припадницима партизанских јединица признања је уручио амбасадор Чепурин

симо се према браниоцима отаџбине. Љубав српског народа према војсци осетили смо 16. октобра прошле године, током војне параде у част ослобођења Београда, којој је присуствовао и председник Русије Владимир Путин – казао је Чепурин.

Он је изразио наду да ћемо имати иста осећања и током прославе седмдесетогодишњице победе над фашизмом, 9. маја, и оценио да је сарадња руске и српске војске у последње време знатно појачана, у интересу глобалног, европског и регионалног мира.

Церемонији су присуствовали председница Скупштине Србије Ма-

ја Гојковић, министар одбране Бранислав Гашић, министар рада Александар Вулин, министарка државне управе Кори Удовички, начелник Генералштаба Војске Србије Љубиша Диковић, саветници председника Србије Оливер Антић и Радослав Павловић, председница Демократске странке Србије Санда Рашковић-Ивић, представници верских заједница и други.

Пред доделу медаља, са видео-биомова емитовани су материјали о руској војсци, њеној борбеној готовости и најновијем оружју које она поседује, укључујући авионе, противваздушну одбрану, подморнице, тенкове и нуклеарно оружје. **А. Куртеш**